

“我是你的眼”微电影7日播映

真实记录山东20名盲人“听游北京”公益游全过程



本报济南4月4日讯(记者 乔显佳 许亚薇) “我是你的眼”公益游帮助山东20名双目失明盲人实现“听游北京”梦想,在读者尤其是盲人群体中引起了密切关注和轰动效应。活动中,本报全媒体记者全程跟拍,累计拍摄超过

8个小时的感人影像,目前,微电影正在制作中,将于7日正式向社会公映。

微电影选择两位盲人做男、女一号主人公,通过他们参加“我是你的眼”公益游4天活动中的点滴变化,反映旅游对他们精神、心理所产

生的影响。其中“男一号”是一名生性豁达乐观的青岛小伙,与同样双目失明的妻子一起参加公益游。其间由沉默到主动展示幽默、搞笑天赋,感染了身边的人。“女一号”是济南一名盲人医生,她用女性敏感的心感知世界,面对人生中第一趟出省旅游,在盲人图书馆、天安门、长城以及晚会等场合,细微的情感都有自然的流露。

“我是你的眼”是由齐鲁

晚报、省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游联合组织的出境游“文明使者评选”公益活动衍生的第一个活动,旨在宣传旅游文明和旅游助残。活动期间,本报通过报纸、齐鲁壹点客户端、齐鲁晚报微博微信等终端,向广大读者进行了展示、介绍。

7日,清明小长假后第一个工作日,“我是你的眼”微电影将面世。届时读者可登录齐鲁晚报网观看。

山东南水北调条例 下月起实施

本报济南4月4日讯(记者 任磊磊) 《山东省南水北调条例》将于5月1日实施,其中规定禁止在南四湖、东平湖湖区进行围网养殖。南水北调局将协同相关部门,调整南水北调水费计收管理办法,推行南水北调区域综合供水价格改革。

《条例》规定,南水北调的水质应当稳定达到国家规定的地表水环境质量III类水质标准。因为调水沿线情况比较复杂,为保证水质,禁止在南四湖、东平湖湖区进行人工投饵性的网箱养殖、围网养殖,已有的网箱、围网设施,要限期拆除。

省水利厅负责人表示,将配合省物价等相关部门,出台胶东地区有关的南水北调供水价格;配合省财政等有关部门制定南水北调水费计收管理办法;制定配套政策措施,配合地方政府推行南水北调区域综合供水价格改革,确保南水北调工程如期发挥效益并良性运行。

志愿者手记

本来想“给予” 却变成“获得”

嘉华旅游青年志愿者 李潇爽

我和我的“一对一”陪伴对象、盲人朋友刘晓丽都是“90后”。第一次见面就觉得她年轻漂亮,脸上挂着开心的笑容,不由得被她感染了。我对她说话,她会迅速分辨声音的方向,将脸朝向我。提醒她有台阶,她马上小声说谢谢,这种信任和默契感使我感动。晓丽是个按摩师,有的客人听她说要去旅游还不解,看不见去旅游啥?晓丽说,其实她和正

常人一样渴望去旅游,只不过平时没机会。

这个旅行团的氛围特别好。出发前充分考虑了盲人的需要,行程宽松、舒适,志愿者也非常用心,感觉整个团体都紧紧融合在一起,充满正能量。与她深入接触感到,其实盲人的自理能力都很强,完全可以独自出行,吃饭洗漱。我最意外的是他们都很乐观,靠双手劳动养活自己。当你看到一双双

不明亮的眼睛却散发着另外一种光彩,脸上时时映出笑容,还会讲笑话逗你笑,心底的某个地方就会悄悄融化了。

现代人很多习惯于抱怨生活,人与人之间相互信任感薄弱,与盲人相处的感觉完全不是这样。我作为志愿者本来是想“给予”,却变成了“获得”,原来帮助别人是这么快乐的一件事,原来生活的磨难同样会使人变得积极向上。

济南保税区国际商品交易中心昨日开业,万余进口商品开卖

开业俩小时,众多商品被抢断货



▲在交易中心收银处,等待结账的顾客排起长队。

▶4日上午,济南保税区国际商品交易中心众多商品被抢购一空,许多货架都空了出来。



现场新闻

商品和价格对不上 开业首日有点乱

“这些商品怎么‘暂不出售’呢?”正在购物的市民刘女士很疑惑,刘女士还发现,有些商品和价格牌对不上,得看条形码才能对上。

在收银处,一位顾客因为看的标价和收银员打出的价格不一,争吵了起来。工作人员介绍,开业前两天集中将货品贴码录入价格,现在还有不少货品没有上架,“暂不出售”的商品,有可能是因为还没被录入贴码。”

还有不少市民发现,有些商品的保质期快到了。一种蔬菜饼干生产日期是2014年7月23日,2015年7月22日就到期了。个别牛奶、粉条也有类似的情况。

“由于开业时间仓促,一些商品供应、服务、配套设施并不完善。现在还处于试营业阶段,后期的水、电、网都会逐步完善,包括建立公共卫生间以及中午吃外卖的地方。”济南市综合保税区负责人吴鹏说。

保税区全程监控 进口商品质量

据了解,济南国际商品交易中心由济南综合保税区规划建设,总面积在2400平方米以上。自济南市筹划建设“中日韩产业合作济南先行示范区”以来,济南综保区就着手实施“中日韩保税展示交易先行示范区”的建设,并通过此次“济南国际商品交易中心”项目,吸引国外知名企业设点展示产品,带动更多企业在综保区投资建立生产、加工基地。

据介绍,交易中心销售的所有商品从国外工厂出厂后,从船运、陆运公司再到保税仓库、销售平台,所有过程全部由综合保税区监控,并且联合海关、检验检疫等多个口岸部门共同监管,因此进口商品的质量是能够保证的。

本报见习记者 王小蒙 唐园园

文/片
本报见习记者
王小蒙 唐园园

“在家门口就能买到便宜的洋货了。”4日,位于济南综合保税区的济南国际商品交易中心开业,很多进口商品价格相对大型超市便宜二到三成,当天有5000多名市民涌入国际商品超市抢购,很多商品一上午就被抢购一空,连库存都卖完了,好多商品明后天补货都来不及。

“目前已有十多个国家或地区的上百家企业入驻,产品涵盖食品、酒水、日用百货、母婴用品、家用电器等五大类进口商品万余种。”济南国际商品展示交易中心相关负责人表示。

酱醋调料被抢光,奶粉被抢走一半

4日上午9点多,济南综合保税区国际商品交易中心还没有开门,就已有上百名市民排队等待。10点开门后,因顾客太多,只能一批一批往里进。对于大部分市民来说,除了图个新鲜,主要还是看看这里的进口商品是不是真便宜。

“黄吕的洗发水平时买一瓶是55元,而这个洗护套装价格只要88元。”张女士有朋友在韩国,平时会经常为其代购一些韩国产品。张女士觉得交

易中心的价格挺实惠,就一口气买了三大盒。“以后再也不用找别人代购了。”在她的购物车里还有十几盒牙膏和各种洗护用品,一结账才发现花了九百多元。

国外电饭煲曾引发国人抢购,在这里也是大卖。“这种电饭煲,价格比网上同款便宜三百块钱。”一个小伙子一下买了两个电饭煲。

开业第一天全场商品都执行会员价,不到12点,部分

货架已被抢空,一款辣椒酱率先被抢完,饼干一类的小零食和一些酱醋调料都被抢完了,韩国进口牙膏和柚子茶也所剩不多,奶粉被抢走了一半。

“备了三天的货,一天就卖完了。我们正在积极与供应商联系,抓紧补货。但是明天能有多少货上架,现在还不好说。”祝丽介绍,这么多人抢购,超出预期,明后天会继续执行会员价,但是商品种类会偏少,建议市民错开时间。

小电器卖得火,比网购还便宜一两成

据了解,国际商品展示交易中心分为国际商品超市及特色区域馆(洲际馆)两部分,目前已有十多个国家或地区的上百家企业入驻。国际商品超市位于国际商品展示交易中心的五楼和六楼。五层主要经营食品、生鲜、酒水、饮料,六楼为日用百货、母婴用品及家用电器。

记者买了几种食品类商品,做了一下比较。德国产的“萨克森超高温灭菌”牛奶,在

国际商品超市的价格每升是9.9元,在“我买网”的价格同样是9.9元,在亚马逊上的价格则为每升13.26元。200g的韩国辣椒酱,在京东的价格是18元,在国际商品超市零售价15.2元,会员价是13.66元。

相对于五楼,六楼的产品种类偏少,品牌也只有几种,有些货架并没有摆放任何商品。相对于食品类,六楼“大件”的价格优惠程度更大一些,以一款韩国智能高压电饭

煲为例,京东上的价格是2050元,而在国际商品超市零售价是1857.78元,会员价则为1672.00元。

“酒水类和家电类商品比超市便宜,食品感觉优惠幅度不大。”经常到超市购买进口商口的王女士转了一圈,给出了这样的说法。济南国际商品展示交易中心相关负责人表示,完税后的价格将普遍比超市里的价格便宜20%到30%。